

НАШЕ

СРЕДЫ

Массовая газета Яйского района Кемеровской области



12 июня состоялись выборы первого Президента России. Мы голосовали за будущее наших детей!



ВИНО ЛИЛОСЬ РЕКОЙ

Накануне дня выборов ровно почти все мужики также гуляли от души, спали, писали в районе гуляли, как где иссякнут силы. Понятно, что им трудно было сделать здравый выбор Президента в этот день. Варить свои талоны на Яи, а тут еще боту, не могли сразу найти, торговля подкинула «борщотухи» на разлив: Без овощного телку, и т. д. Об вских талонах в неограниченном количестве ее пропадали и в Яи, и в селах. Понятно, что народ, отыскивавший избирательные талоны на Яи, не мог сказать и двух слов, «забыл», где протоколы голосования.

Приехавший товариц из «сухой» жизни, постаралась отнести душу как следует, ведь неизвестно, когда еще придет такая благодать на яйскую землю в наше негравногашеное время. Вот и пили, наверное, как в последний раз.

11 июня еще в обед в Ново-Николаевке можно было увидеть пьяных мужиков, которые еле дыгались, некоторые спали где попало. По дороге в с. Майск валились мотоцикли, возле которых спали их владельцы...

В Ольговке в день выбо-

ров почти все мужики так же гуляли от души, спали, писали в районе гуляли, как где иссякнут силы. Понятно, что им трудно было сделать здравый выбор Президента в этот день. Варить свои талоны на Яи, а тут еще боту, не могли сразу найти, торговля подкинула «борщотухи» на разлив: Без овощного телку, и т. д. Об вских талонах в неограниченном количестве ее пропадали и в Яи, и в селах. Понятно, что народ, отыскивавший избирательные талоны на Яи, не мог сказать и двух слов, «забыл», где протоколы голосования.

Произошла трагедия в Малычево. Перевернулась машина, и погибла женщина. В Яи на переездzie поездом зарезало человека. Скандалы и драки раздирали в эти дни поселок района. Говорят, что вино еще осталось, значит, хватит и людям лягнуться. А работать пока некогда...

В. МУЗЫКА.

Пятница,
14 июня 1991 года

Газета выходит
с ноября 1936 года.

№ 71

(6828)

Цена 5 коп.

НА ВЫБОРАХ ПРЕЗИДЕНТА РОССИИ

Предварительные итоги выборов в нашем районе позволяют сделать вывод, что большее предпочтение избиратели отдали земляку — председателю Кемеровского областного Совета А. Г. Тулееву. Он набрал значительно больше голосов, чем его конкуренты. Меньше голосов у Б. Н. Ельцина, остальные кандидаты набрали лишь единицы голосов избирателей Яйского района.

Можно предположить, что возможен еще один этап проведения выборов в Президенты, если по Рос-

сии ни один из кандидатов не наберет необходимого количества голосов. Вызываются прогнозы, что, возможно, и А. Г. Тулеев по России не наберет больше половины голосов избирателей, и нам придется делать выбор среди других кандидатов. Говорят, что могут за президентское Красло поспорить Б. Н. Ельцин и Н. И. Рыжков. Пожалеем — увидим. Более подробные итоги голосования будут опубликованы в печати.

НАШ КОРР.

ДАВАЙТЕ ПОСОВЕТУЕМСЯ

Люди! Крещеные и не-крещеные, верящие в Бога и давно отринувшие Его, носящие кресты по убеждению и приносящие дань моде! К вам обращаемся мы, 150 человек, — члены религиозного общества поселка Яи.

Нас немного. И все мы — люди преклонного возраста. Многие из вас наверняка не знают, что до 30-х годов в Яи была православная церковь, небольшая, деревянная, но очень уютная. Здесь собирались и стар, и мал. Потом пришли страшные времена: церковь отдали под склад, церковную утварь растащили, переломали, сожгли. Кому мешала она, проповедующая добро, любовь и милосердие?

И как обрадовались мы, узнав, что принято решение о строительстве нового храма в нашем поселке! Сколько лет жили с надеждой в сердце. Организовали сбор денег по улицам. Почти в каждом доме, куда заходили сборщики денег, нам говорили о том, что храм в Яи очень нужен. Все прониклись пониманием. Многие организации выделили денежные суммы. Дай Бог им всем здоровья! Сейчас на нашем счету 34 тысячи рублей. А для того, чтобы построить в поселке новый храм, нужно ни много ни мало — 1,5 миллиона рублей. Да надо еще найти жилье для тех, чьи жилища попадут под снос в районе строительства. Нам всем и двух жиз-

ней не хватит, чтобы набрать такую сумму. А в райисполкоме и своих дыр по горло. Мы все это понимаем.

Люди! Мы обращаемся к вам с нижайшей просьбой. Поддержите нас, все будет зависеть от вашего решения. Мы обратились в райисполком с просьбой передать нам бывший районный Дом культуры (за переездом) для его реконструкции под храм. Думаем, что пользы от него будет больше, чем от проводимых там в настоящее время мероприятий. Подумайте хорошенько, прежде чем сказать свое «да» или «нет».

М. ЗАВОРИНА,
председатель
религиозного
общества Яи.

В ЩУПАЛЬЦАХ ВСЕМОГУЩЕГО ДЕФИЦИТА

Людская потребность в связи, очевидно, тоже влияет в омут всемогущего дефицита. Теперь, чтобы отправить обычное письмо или сделать любое почтовое отправление, надо отправляться пешком, в лучшем случае на автобусе в центр поселка, к главному почтамту. Обременительная и бесподобная ситуация, в особенности для пожилых, инвалидов войны и труда, пенсионеров.

Весьма странная логика, не правда ли? Вместо расширения сферы услуг для населения, получается все вверх ногами. До весны прошлого, 1990 года в здании поселкового Совета размещалось почтовое отделение, обслуживанием ко-

торого пользовались тысячами жителей. Однако в конце апреля 1990 года на двери отделения повисло весьма странное объявление: «В связи с производственной необходимостью отделение закрывается до сентября». Какая необходимость вынудила тов. Девятышова объявить такое абсурдное решение, известно только ей, но удар ниже пояса пришелся принять целому заселениюому региону жителей.

Но народ у нас терпеливый, воспитанный десятилетиями не вмешиваться в «деловые» выдумки начальства. Вытерпел четырехмесячное ожидание и на сей раз. Но, увы! Ожидание оказалось несбыточ-

и. МАЙКУШИН,
участник район-

Рассказы о депутатах

БЕРЕГИНЯ

Двухлетний Максимка старательно застегивал пуговицы на рубашке. Его старшие братья и сестра окружили стол. Всем было интересно слушать рассказ мамы, Лишь старшая, трёхклассница Олеся, скромно сидела на диване и, кажется, не разделяла стремления младших узнать подробности маминой биографии.

Нет, не многие годы за плечами многодетной матери, труженицы и депутата Бекетского сельского Совета Лидии Викторовны Демидовой. Ей всего-то тридцать один год. Родилась и выросла Лидия Викторовна в селе Яя-Борике. И не сразу выбрала торную дорогу своей трудовой жизни.

После окончания средней школы Лиза поработала продавцом, потом некоторое время трудилась в ресторане. И все это время чувствовала девушка себя не на своем месте. Скучала о родном доме, о родном селе. Вернулась, пошла трудиться на животноводческую ферму дядкой. В работе никогда не отставала от опытных животноводов.

Шли годы, росла семья. Вот теперь в семье Демидовых пятеро крепких, здоровых черноглазых малышей. Самой старшей—Олеся—11 лет. Она первая машина помощница. Саша пе-

рещел во второй класс, Женя нынче перешагнет порог школы. Пятилетняя Таня всякую работу по дому знает. Мoет посуду, убирает в квартире. Лишь у двухлетнего Максимки нет обязанностей, но он, подражая старшим, тоже находит себе дело нужное и по душе.

В этой семье все живут по принципу: помоги младшему. И у каждого свои обязанности. Мама теперь трудится на молоканке, уходит утром рано на работу и вечером подчас до поздна задерживается. Кто за детями смотрит? Сами дети друг за другом смотрят и друг другу помогают. Даже младшие в этой семье знают, что, когда проснешься, надо в первую очередь умыться, убрать постель, помыться перед сном, убраться по дому.

—Огород мы всей семьей садили, —рассказывает Лидия Викторовна. —Мы с мужем с лопатами, а дети —с ведрами. И в прополке грядок, и в уборке во дворе дети принимают самое активное участие. Иначе бы мне с ними не справиться. Растет семья, растут и расходы. Не приходится мне долго гулять в декретном отпуске. Два месяца, и выхожу на работу. Ребенок остается на попечении детей.

Дом у Демидовых —полная чаша, все есть —и сов-

ременная мебель даже в денный. Из-за этого колхоз теряет доходы.

Первый созыв Лидия Викторовна Демидова избрана депутатом сельского Совета. Земляки удостоили ее этой чести за честность и трудолюбие. За то, что она болеет душой за общественное добро. С вниманием относится к нуждам людей. Как член исполнкома сельского Совета, она часто выступает на его заседаниях о делах хозяйственных и о решении социальных вопросов. Участвуя в работе постоянной комиссии по торговле и в лавочной комиссии, Лидия Викторовна следит за правильным поступлением и распределением товаров. В первую очередь проявляет заботу о детях колхозников.

Мало остается времени у главы семьи на дела домашние. Александр Николаевич —звеньевой в арендном звене. И все-таки он успевает всю мужскую домашнюю работу справлять. Ну, конечно, и сыновья ему помогают в меру своих сил. Вот недавно отец колол дрова, а дети складывали их в поленницы.

Ну, а когда дома порядок, то и на работе дело спорится. Разговаривая, Лидия Викторовна то и дело посматривает в окно. Время было предобеденное, должна подойти машина за молоком. Ведь она принимает молоко и сдает его на молзавод. Вот жалко, что с летних доек его зачастую привозят неохлаж-

денным. Из-за этого колхоз теряет доходы.

Первый созыв Лидия Викторовна Демидова избрана депутатом сельского Совета. Земляки удостоили ее этой чести за честность и трудолюбие. За то, что она болеет душой за общественное добро. С вниманием относится к нуждам людей. Как член исполнкома сельского Совета, она часто выступает на его заседаниях о делах хозяйственных и о решении социальных вопросов. Участвуя в работе постоянной комиссии по торговле и в лавочной комиссии, Лидия Викторовна следит за правильным поступлением и распределением товаров. В первую очередь проявляет заботу о детях колхозников.

При дефиците товаров широкого потребления в стране бережливость необходима. Воспитывает это важное качество Лидия Викторовна у своих детей. Еще хорошие носильные вещи от старших переходят к младшим. Дети всегда одеты и обуты. И на производстве народная избранница бережно относится к общественному доброму и другим к этому призывают.

Вот такая она молодая, стройная, красивая мать пятерых детей, труженица и народный депутат, живет среди людей и для людей.

В. МЕРЩИЕВА.

На темы дня

ЕСТЬ И В ЯЕ НАРКОМАНЫ

С ЭКРАНА телевизора, с газетных полос на нас обрушилсяся масса информации о наркобизнесе, его проблемах, тяжких последствиях для жизни и здоровья людей. Но когда это совершается где-то далеко от нас, вопрос этот остается в стороне, на первом месте стоят проблемы местного уровня—от жилья до продуктов питания.

«Знаменитый» Указ 1985 года резко снизил в нашей стране производство спиртных напитков, но не снял проблемы потребления как в количественном, так и в качественном аспекте. Появился дефицит спиртосодержащих жидкостей, лекарственных препаратов и жидкостей бытового назначения, и некоторая категория людей, пытаясь найти утешение в жизни, начала искать для употребления наркотические средства кустарного производства.

Работникам милиции часто приходится слышать жалобы от населения, что выпадают грядки в огороде, о том, что приезжают на машинах незнакомые люди к ним домой и за любую цену вымывают растения сухого мака. Замечено, что наркоманы из соседнего с нашим города знают точно, что имеет мак и даже в каком количестве, вот и

едут покупатели. После чего совершаются кражи имущества из этих домов, несмотря на то, что владелец дома облагодетельствовал покупателя, подарил ему минуты туманного счастья.

В 1991 году Яйским рай-

онным народным судом рассмотрены два уголовных дела о незаконном изго-

твлении и хранении наркотических средств. С учетом

того, что оба виновные прошли курс двухмесячного

лечения в наркологическом

отделении областной психиатрической больницы, им

была назначена мера нака-

зания, не связанная с ли-

шением свободы, но оба

ежемесячно должны отчис-

лять от своей кровной за-

работной платы определен-

ные суммы в доход государства.

Задержанный работниками милиции в ноябре 1990 года житель Краснодарского края после систематического употребления наркотических средств из мака имел жалкий вид: худой, лицо серого цвета с коричневым оттенком. Единственное желание было у него «уколоться» или принять какие-либо таблетки. Неизвестно, что могло быть с ним, если бы он не был отправлен в областную больницу, где прошел курс лечения. На след-

ствии он показал, что наркотики в различных видах употреблял с 1981 года, когда был еще несовершеннолетним. Мать видела изменения в поведении, характере, но не придала значения, и как результат, появилась потребность в больших дозах, ухудшилось здоровье.

К сожалению, и подростки

нашего района, обучающиеся в училищах Анжеро-Судженска, становятся я

жертвами наркомании, начинаят с курения «травки», а затем переходят и на «хиггу». Родителям этих подростков необходимо усиливать внимание за состоянием здоровья и поведением их сына, а в необходимых случаях обращаться к районному наркологу. Стесняться нечего, беда может прийти в любой момент, и чем она обернется, неизвестно: или скамьей подсудимых или опасной болезнью.

Для любителей нахивы от продажи мака (но не семян) наступает ответственность по статье 224 Уголовного Кодекса РСФСР, которая предусматривает лишение свободы на срок до 10 лет с конфискацией имущества или без таковой.

Чтобы не собирать собра-

ния в коллективах по проще-

бам виновных о взятии их

на поруки за совершение подобных преступлений, ис-

ключить гибель урожая в

огородах, уменьшить страх

людей, когда в их дома приходят незнакомцы с

неизвестными намерениями,

исполнительным комитетам

Советов народных депутатов,

депутатам, общественным

организациям необходимо установить контроль

за выполнением запрета и

принимать меры к наруши-

телям в соответствии с За-

коном.

В. ГЛАДЫШЕВ,

следователь СО

Яйского РОВД.

ОТКРЫТОЕ ПИСЬМО

начальнику
Яйского
районного
бытового
объединения
Надежде
Ивановне
Курасовой

Уважаемая Надежда Ивановна! Обратиться к Вам через редакцию районной газеты меня заставила необходимость. И я думаю, что Вы меня сможете понять и ответить на мои вопросы.

А суть дела вот в чем. Девятнадцатого октября прошлого, 1990 года по квитанции № 412770 я сдала в ремонт женские зимние сапоги: требовалось заменить переда. Принимала заказ Москалева Валентина Петровна. В квитанции был указан срок готовности—12 января 1991 года, стоимость ремонта—22 руб. 10 коп. Авансы были внесены 12 рублей 10 копеек. Записали мой домашний телефон, обещали позвонить.

Не дождавшись звонка, я пошла в феврале за сапогами, в надежде, что за это время они отремонтированы. Но... их даже, оказалось, не так просто было отыскать. Этим занялись Н. Л. Заречная и Н. П. Михеева. Нашли. Но их трудно было узнать. Из черных они превратились в серые от безобразного хранения. В. П. Москалевой не было. Н. Л. Заречная и Н. П. Михеева заявили меня, что как только вернется приемщица, сапоги будут отданы в работу. И они не виноваты, что сапоги не отданы сразу. Иначе давно готовы были бы, так как работы у них мало. В сапоге находилась и мерка, и квитанция.

Обнадежили. Ушла я домой. Стала ждать. Несколько раз звонила, выясняла судьбу заказа. Но тщетно. И вот в июне пошла вновь в сапожную мастерскую. Мне показали мои сапоги... в разобранном виде, где не оказалось ни мерки, ни квитанции, ни моих подошв. Татьяна Васильевна Копытова пояснила мне, что тот мастер, который разбирал их, ушел в отпуск. Ждите, мол, когда он явится.

И я, Надежда Ивановна, прошу Вас разъяснить мне, кто же несет ответственность и за прием вещей в ремонт, за их сохранность, за сроки выполнения. У меня сложилось впечатление, что никто никакой ответственности ни за что здесь не несет. Все безнаказанно, все пущено на самотек.

Да, мое терпение лопнуло. Я требовала, чтобы нашли подошву и передали сапоги в работу. Но приемщица Т. В. Копытова занималась обслуживанием других клиентов, будто и не слышала меня, никакой реакции на мою просьбу. Отказалась назвать фамилию, инициалы... и кому подчиняются работники обувного цеха.

Пошла я тогда к Вам, но Вас не было на месте. В кабинете же мне пояснили, что сапожный цех относится к объединению в Анжерке. Вот так получается. Правда, работницы сапожного пояснили мне, что вся эта волокита оттого, что не ейгодно им сейчас делать ремонт по прежним расценкам.

Может быть, все это отнести на случай?! Как бы не так. Однажды я уже обращалась к Вам, Надежда Ивановна, по аналогичному случаю. В ателье легкого платья «приделали ноги» к моей ткани. Бесследно исчезла она. Мне с удовольствием вернули стоимость ее. И Вы, Надежда Ивановна, тогда обещали помочь. Но воз, как говорится, и ныне там. И невольно складывается впечатление, что такая работа стала системой в объединении. Это все и толкнуло меня впервые в жизни написать в газету о плохом.

Я надеюсь получить от Вас, Надежда Ивановна, обстоятельный ответ на мои вопросы и содействие.

С уважением Е. М. НОВОСВЕТЛОВА.
Яя, ул. Ленинградская, 22.

КОММЕНТИРУЕТ СПЕЦИАЛИСТ

Посвятите себя земле

25 апреля текущего года принят, а 29 мая вышел в свет и принял законную силу Земельный кодекс РСФСР. Думаю, нет смысла очень подробно комментировать этот объемный документ, поэтому я остановлюсь лишь на главных вопросах, волнующих сегодня землепользователей или тех, кто хочет посвятить себя земле.

Сегодня россияне имеют право по своему выбору на получение в собственность, пожизненно наследуемое владение или аренду земельного участка для ведения крестьянского хозяйства; право на индивидуальное жилищное строительство и личное подсобное хозяйство; право на садоводство, огородничество, животноводство; право на иные цели, связанные с ведением сельскохозяйственного производства.

Наверняка многих читателей интересует порядок оформления земельных участков. Коротко остановлюсь на этом вопросе. Передача земельных участков в собственность граждан производится местными Советами народных депутатов за плату и бесплатно.

Заинтересованным в приобретении земельного участка гражданам нужно подавать заявление местному Совету народных депутатов, в котором должны быть указаны: цель использования участка, предполагаемые размеры и его местонахождение.

Теперь о сроках. Решение Совета выдается в средневинтовом сроке после его принятия и является основанием для отвода земельного участка в натуре и для выдачи документов, удостоверяющих право собственности на землю.

Приступать к использованию земельных участков разрешается после установления границ на местности и выдачи документов, удостоверяющих право собственности, владения, пользования или аренды.

Если говорить о предельных размерах земельных участков для фермерства, садоводства, огородничества, животноводства и личного строительства, то они устанавливаются областным Советом, а для индивидуального жилищного строительства и личного подсобного хозяйства устанавливаются сельскими или поселковыми Советами.

Многих интересует и такой важный вопрос, как ответственность за нарушение земельного законодательства. Здесь можно отметить следующее. Юриди-

ческие лица и граждане подвергаются штрафу, налагаемому в административном порядке за самовольное занятие земельных участков (юридические лица — от 50 до 100 тысяч рублей, граждане — от 1 до 5 тысяч рублей), за самовольное строительство (соответственно от 5 до 10 тысяч рублей) и от пятисот до тысячи рублей), за захламление земель (от 5 до 10 тысяч и от 100 до 500 рублей).

Особо тяжким нарушением считается загрязнение земельных участков химическими и радиоактивными веществами, производственными отходами и сточными водами, заражение бактериально-паразитическими и карантинными вредными организмами. За подобные нарушения юридические лица подвергаются штрафу от 500 тысяч до 1 миллиона рублей, а граждане — от 500 до 5 тысяч рублей.

Ну и, наконец, от 100 до 500 рублей и от 50 до 100 рублей назначается штраф за уничтожение межевых знаков.

За все указанные выше

правонарушения может быть установлено и уголовная ответственность.

Все вышеуказанные штрафы за нарушение земельного законодательства налагаются районным Комитетом по земельной реформе, Комитетом по экологии и природопользованию, а также государственным санитарным и архитектурно-строительным надзором.

Если у вас, уважаемые читатели, есть неизвестные для вас вопросы, не отраженные в данной публикации, вы можете получить любую консультацию по телефону: 2-19-04.

В. ТИЩЕНКО,

главный специалист Комитета по земельной реформе и земельным ресурсам Яблонского района.

ОСТОРОЖНО — ДЕТИ!

СОХРАНИТЬ ЗДОРОВЬЕ РЕБЕНКУ

Лето — самая опасная пора для детей и самая интенсивная в плане поездок, передвижений на автотранспорте для взрослых. В этот период, как правило, на наших дорогах и улицах резко возрастает количество различного рода транспортных ДТП. Дети же свое основное время проводят на свежем воздухе. И многие из них играют прямо на проезжей части дороги, рискуют на асфальте и играют в классики. Как свидетельствует статистика, число дорожно-транспортных происшествий, связанных с детьми, резко возрастает. На наших дорогах в последнее время можно часто встретить ребенка на ногах мотоцикле «Минск» без госномера, без прав. Родители покупают мотоцикл сыну, не отдавая себе отчет в том, что их чадо не знает даже элементарных правил дорожного движения, не имеет навыков вождения. Да и сами родители не следят за ребенком.

Вот пример. Пятнадцатилетний А. Дерюгин, проживавший в с. Марьевке, опрокинулся на мотоцикле и тяжело травмировался. Это происшествие произошло в июне в районе села Марьевки.

Долг каждого взрослого — не проходить мимо маленького нарушения правил дорожного движения со стороны подростков. В районе ежегодно получают травмы 6–8 человек, а одного-двух не удается спасти вообще.

Значительную роль в предотвращении дорожно-транспортного травматизма призваны сыграть общественные организации, школы, дошкольные учреждения, которые просто обязаны проводить воспитательную работу с целью предупреждения несчастных случаев с детьми. Но самую главную ответственность несет, конечно, родители, которые покупают велосипеды или мототехнику и выпускают ребенка на самоубийство, не присматривая за ним.

Конечно, можно привести очень и очень много примеров, когда родители сполна испили эту горькую начу, когда их сын или дочь с переломами (в лучшем случае!) попадали на больничную койку. Но только из этих примеров, думают, родители сегодня должны хорошо осознать свою ответственность перед детьми. Родители должны хорошо понять, что улица не терпит неосторожности, недисциплинированности. И только при постоянной заботе о наших детях мы сможем предупредить несчастные случаи и сохранить самое для нас дороже — жизнь и здоровье ребенка.

В. ВЯТКИН,

старший государственный инспектор Яблонского РОВД.

Школьное лето

НА СЛЕТЕ ЮНЫХ ЗАРНИЧНИКОВ

На этот слет, который проходил в «Белой роще», собрались ребята из пяти школ района: трех поселковых, Бекетской и Аннерской. Всего семьдесят человек, не считая руководителей групп.

Жили три дня в походных условиях, спали в палатках, готовили на костре. День был занят не состязаниями.

Первыми соревновались разведчики. Движение по азимуту лучше всего получилось у бекетцев и у ребят из школы № 2, а в картоте лучше всего разобрались ребята из команды школы № 3.

Пожарники из этой школы тоже оказались победи-

телями в этом виде соревнований. За ними — андерцы и бекетцы.

И правила дорожного движения лучше всего, оказывается, знают в школе № 3. Бекетская и школа № 2 — за ними.

Лучшей оказалась и физподготовка у команды школы № 3. Поэтому, выиграв большинство соревнований, она победила в командном зачете. Судьи отметили хорошую физическую подготовку, присудив призовые места бекетской и Аннерской школам.

В командном зачете кроме команды школы № 3 победителями стали команды Бекета и школы № 2.

Л. КУДРЯШЕВА.
Фото В. Левина.





Младший брат...



На базаре



Ехали в автобусе

ФОТООБЪЕКТИВ УЛЫБАЕТСЯ

Наши телефоны: 2-11-44—редактор, 2-14-59 — отдел фотоиллюстраций, 2-18-83—ответсекретарь, 2-22-35 — отдел советской работы, 2-15-43 — отдел промышленности, 2-15-55—отдел писем, 2-15-67—бухгалтер, 2-14-07 — зав. типографией.

Газета выходит по вторникам, четвергам, субботам.
Тираж 7350 экз.
Объем 1 п. л. Индекс 51954.
Заказ 1506.
Газета подписана в печать
13 июня в 17 час. 45 мин.

Учредители: коллектив редакции и
районный Совет народных депутатов.
Адреса учредителей: 652100, р. п. Яя,
ул. Советская, 8 (редакция);
ул. Советская, 17 (райсовет).

Редактор
Т. И. АНАНЬЕВА.
Газета отпечатана в Яйской
районной типографии.
Адрес типографии:
652100, р. п. Яя,
ул. Советская, 8.

«КОВАРНЫЙ» УДАР

«Коварный» удар нанесен та от налога на реализацию сигарет в фонд борьбы с курением.

Комитет обратился к союзному правительству принять государственную программу — мер по борьбе с опасным для здоровья пристрастием, которому подвержено около 50 процентов взрослого населения Югославии. Как отмечает местная печать, в стране ежегодно погибает около 50 тысяч человек от болезней, связанных с курением.

ОДИН ИЗ ДЕСЯТИ

Двадцать восемьдесят юношеских представителей арабского мира. Причем по этому показателю он входит в десятку ведущих толстяков мира, зарегистрированных в «Книге рекордов Гиннесса». Мясник из Бакуса, а именно это занятие является основной профессией 280-килограммового гиганта, немного не дотянул до абсолютного мирового рекорда, которым обладает камерунец Альберт Джексон, весящий более четырех центнеров.

Взвешивание подтвердило — в Александрине живет са-

КОГДА ПРОИСХОДЯТ ЗЕМЛЕТРЯСЕНИЯ

Землетрясения чаще происходят при низком атмосферном давлении и малом количестве осадков. К такому выводу пришел профессор Японского университета Токай Иосифуми Томода, тщательно проанализировав все данные, относящиеся к землетрясениям, которые произошли в центральной части Японии с 1926 по 1985 год.

Исследования показали, что более половины землетрясений произошли в этом районе в марте и мае, когда атмосферное давление значительно ниже нормы. Профессор Томода объясняет это тем, что

морское дно, на которое изменение атмосферного давления влияет меньше, чем на поверхность Земли, начинает как бы вклиниться в ставшую клече земную сушу. Происходящие в это время деформации земной коры и приводят к подземным толчкам.

В этом процессе важную роль, как считает профессор, играют и осадки. При больших количествах поверхность Земли становится тяжелее от влаги, что, по его мнению, препятствует возникновению землетрясений.

Ижморский коопзаготпром закупает от населения мясо: говядина — 7-50, свинина — 6-50, баранина — 7-50, в обмен на комбиорма [один кг мяса — три кг комбиормов].
АДМИНИСТРАЦИЯ.

Меняем двухкомнатную благоустроенную квартиру в Киселевске на равнозначную в Яе. Обращаться: ул. Анжерская, 1-2.

Коллектив Яйской типографии выражает соболезнование наборщице Григорьевой Любови Ивановне по поводу смерти ее сестры
ДОЛГОПОЛОВОЙ
Марии Михайловны.

Районный совет ветеранов войны и труда скрывает по поводу смерти инвалида Великой Отечественной войны
ЗАБОРОВСКОГО
Константина Яковлевича и выражает соболезнование родным и близким покойного.